

Издание Совета народных депутатов и администрации области

ОБЛАСТНЫЕ ВЕДОМОСТИ

Выходит по вторникам, пятницам и каждую вторую среду

газета ЕКАТЕРИНБУРГСКИЕ ВЕДОМОСТИ

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Делим поделенное

на самостоятельные рельсы благодаря исключительному трудолюбию.

А ведь было время, когда в этом строительном управлении дела шли не блестяще. Вначале СУ-137 создавалось как подразделение домостроительного комбината для строительства домов 137-й серии. Но последнюю долго никак не удавалось освободить, в результате чего управление передано в завод крупнопанельного домостроения (официально для отработки технологии цикла, а неофициально, надо полагать, — для того, чтобы не портило репутацию комбината).

Недавно приватизировал свое имущество трудовой коллектив СУ-137. И приватизировал, надо сказать, совсем по дешевке: по действующему законодательству заплатить ему необходимо всего 70 процентов от проданной цены. Причем сразу (в течение пяти дней) — всего только четверть стоимости имущества, а выкуп остальных 45 процентов можно растянуть на три года. Таким образом получается, что из 210 тысяч рублей (во столько было оценочно оценено имущество СУ-137) трудовому коллективу придется заплатить только 52,5 тысячи. И забота в этом не только «доброго» законодательства, но и самого коллектива, который неуклонно шел к цели и встал

го цикла дома, как известно, не построили.

А коллектив и в этой ситуации не растерялся: поехал строить дома в Тюмень. Более того, за счет отчисления прибыли в размере 60 процентов закуплено оборудование для модернизации завода КВД и увеличения выпуска панелей. Как видим, управление не осталось и вряд ли останется. Страдают обычно от подобной борьбы за сферы влияния потребители, в данном случае жители нашей области.

Домостроительный комбинат хотел было еще побороться за управление на конкурсу, но в день аукциона забрал свою заявку. Понял, что коллектив СУ-137 все равно не смирился с «невольей», и в результате покупки могла бы оказаться все-го-навсего кучей железа.

Неизвестно, правда, закончили ли на этом тяжбу. Но логичнее было бы ДСК все же самому создать недостающие звенья для возведения домов новой серии, а СУ-137 — превратиться в самостоятельное подразделение, что по сути уже и произошло. С конкуренцией оно надежнее.

Владимир КАМЕНЕВ.

Наследие ФЕНОМЕН ДЕМИДОВЫХ

Я вновь подумала о нем, побывав на выставке «Демидовы и Урал», открытой в Музее изобразительных искусств. По-прежнему Демидовы служат культуре. Прошла несколько залов, занятых новой экспозицией, удивляясь: все эти исторические сокровища находились в запасниках, в фойе, архивах, и вот теперь, благодаря Демидовым, мы можем их увидеть.

Собственноручное письмо генерал-фельдмаршала Кутузова Демидову.

Грамота на право дворянства, данная Николаю Никитичу Демидову в 1788 году.

Перепiska Демидовых с графом Минихом.

Дневник А. Н. Демидова. Роспись семьи Демидовых.

Поехавшие на открытие выставки из Франции супруги Маршан смогли увидеть воочию письмо Наполеона III Демидову, где он ставил вопрос о соделании своей сестры принцессой Матильды, жены одного из Демидовых.

Большое количество других, столь же уникальных документов, прекрасных художественных произведений (выставку открывают портреты Геннина и Татищева) представлены в экспозиции, презентация которой прошла в рамках Демидовской ассамблеи. Началась ассамблея с создания Международного



демидовского фонда. Культурно-образовательные же события ее разгласили в Нижнем Тагиле, где прошли Демидовские чтения и состоялась закладка памятника Демидову, основателю славной династии.

«Демидовский фонд» — довольно широкое понятие. Он подразумевает развитие культурных, интеллектуальных связей, возрождение духовности и также введение экономических форм для поддержания талантов, для развития культуры Урала», — сказал на открытии выставки Александр Борисович Блохин, заместитель главы администрации Свердловской области.

Новая экспозиция показывает великое прошлое Урала и намекает на его великое будущее, когда Россия и в частности Урал будут в Европе знать не как страну, получающую гуманитарную помощь, а как страну, чье духовное влияние всегда ощущали другие народы.

Марина ГРИШАЕВА. Фото Владимира ЯКУБОВА.

У НАС ЕЩЕ ЕСТЬ ШАНСЫ

Сельский дневник

хорошие оваты. И при благоприятной погоде даже в сентябре можно взять с них излохое сено. Многие хозяйства сделали повторные посевы. в том числе и рапса, который в смеси с однолетними травами последних сроков созревания обычно дает хороший силос.

Прибавляет в росте кукуруза, но по-прежнему отставание этой культуры в развитии составляет три недели. То же происходит и с зерновыми, которые находятся сейчас в стадии молочно-восковой спелости. Хотя в прошлом году в это время на-

чинали косить ранние сорта ячменя. Судя по всему, сентябрь выйдет очень напряженным для сельских тружеников. В одни сроки придется заканчивать сенокос, убирать зерно, овощи и картофель. Кстати, урожайность последнего спланирована в пределах 110 центнеров с гектара. Это неплохо. По данным УралНИИ-схоза картошка в сутки на одном гектаре увеличивает массу клубней на 0,8 тонны, и только похолодание, если не дай Бог, такое случится, может повлиять на ожидаемый урожай.

Так что хорошей погоды в августе-сентябре сельчане ждут нынче как никогда. Слишком много от этого зависит.

Рудольф ГРАШИН.

Асбест может «угаснуть»

Комбинат «Ураласбест» — крупнейший производитель асбеста в стране и градообразующее предприятие города Асбеста — две недели назад прекратил работу. Остановка этого промышленного гиганта у привывающих к экономическим перекомам жителей города если и вызвала тревогу, то незначительную. Жила надежда на скорое улучшение финансового положения комбината — ведь потребители его продукции должны ему большие суммы, чем он задолжал своим поставщикам. Словом, последи гоночк доложникам — потропить с расчетом, собрать информацию о конкретных сроках возможного поступления от них средств.

И вот тоны вернувшись, Увы, с неутешительными вестями. Предприятия-потребители, полагавшие высокачественный уральский асбест по крайне низким на фоне другого строительного сырья ценам и выпуская из него продукцию с 50—60 процентами рентабельности, возвращать долги в ближайшее время не собираются. И прекращение поставок асбеста их не пугает: благодаря обязательности асбестовых предприятий-потребителей создали резервы запаса горюго угля. Словом, стоять комбинату никак не две недели.

Медленное угасание комбината равнозначно угасанию города. Поэтому проблемы предпри-

ятия решаются совместно с городской администрацией. По мнению ее главы Ю. Г. Пинаева, необходимо решение на областном уровне о судьбе горнорудной промышленности и городов, возникших на ее основе. Как экстренная мера было предпринято обращение к правительству области, состоялся разговор представителей администрации Асбеста и комбината с заместителем главы правительства области В. И. Залозорным. В результате комбинату обещали кредиты на сумму около 200 миллионов рублей (по 83 процента), для того чтобы он смог рассчитаться за газ, электроэнергию, выплатить другие срочные долги. Таким образом, получена переписка примерно на месяц. А что дальше? Асбестовые предприятия как один из вариантов выхода из кризиса объем средств, которые комбинат тратит на обслуживание социальной сферы, компенсировать за счет его отчислений в областной бюджет. Только во втором полугодии эта сумма составила 20 миллионов рублей. Решиться на такой шаг правительству будет нелегко.

Стела ГУСЬКОВА. ОТ РЕДАКЦИИ. 7 августа в Асбесте побывал Э. Россель. Отчет о его поездке читайте в следующем номере.

«Предстоит учиться мне в университете», —

наконец-то может сказать о себе в среднем четвертая часть тех, кто месяц посидит гордо имя «абитуриент». В УГУ состоялся зачисление на все факультеты и все их отделения.

Надевший год лился неожиданности. Новый факультет технологии вызвал бурный интерес у молодых екатеринбургцев и их ближайших соседей. 25 мест заняли самые достойные из 250 подавших заявления.

Большой конкурс был на факультете искусствоведения и культурологии — 4 человека на место и на экономическом, где поступившие продемонстрировали высокий уровень знаний; зачислены были лишь те, кто при сдаче трех экзаменов, получил одну «четверку», остальные «пятерки». Оказалось неожиданно много желающих стать филологами, несмотря на трудности с распределением. А вот на физические, химические, математические специальности спрос сегодня несколько ниже.

Часть абитуриентов была переведена в почетное студенческое звание дочерно, до подведения итогов конкурса. Это так называемые «контрактные студенты». Контракт в университете сегодня стоит 30 тысяч рублей — как справедливо утверждают сотрудники УГУ, это лишь половина суммы, затрачиваемой в год на обучение одного студента. Впрочем, наличие толстого кошелька или богатого спонсора стопроцентно никому не гарантировало поступление в вуз. На некоторые специальности контрактников было так много, что и среди них пришлось проводить конкурс. Наверное, к лучшему?

А вот в Свердловском институте народного хозяйства положение почти не изменилось в сравнении с прошлым годом. По-прежнему популярны все факультеты, а особенно финансовый; конкурс был 4 человека на место. Обучение в СИНХе оценено в 250 тысяч рублей за все курсы. Нашлись счастливые, внесшие ил за которых внесли — эту сумму.

Нынешнее лето отмечено также повышенным рейтингом юридических, правовых специальностей. На некоторых факультетах Свердловского юридического института на место претендовало до 10 (!) человек. Сами понимаете, отбор проводился очень жесткий.

Кое-где вступительные экзамены еще продолжаются, например, в Угальском кадетском центре, что размещается в здании бывшей высшей партшколы. Можно еще успеть!

Марина РОМАНОВА.

«ЗОЛОТА» ТАК И НЕ ДОЖДАЛИСЬ

Ни одному из восемнадцати спортсменов нашей области так и не удалось подняться на высшую ступеньку пьедестала почета Олимпиады-92 в Барселоне, завершившейся в минувшее воскресенье. Особые надежды в этом смысле мы связывали с волейболистами. Но подопечные Н. Карполя, обиграв в полуфинале сборную Бразилии — 3:1, в решающем матче с таким же счетом уступили кубинкам и вынуждены были довольствоваться «серебром».

С бронзовой наградой возвращается домой ватары нашей гандбольной команды А. Богданов. В полуфинале сборная СНГ в драматичном поединке уступила норвежкам — 23:24, а в игре за третье место взяла верх над гандболистками Германии.

В очередном матче чемпионата России по футболу «Урал-маш» победил на своем поле воронежский «Факел» — 1:0. Из семнадцати игр первенства уральчан только две удалось закончить, отстоя свои ворота в неприкосновенности, и обе с «Факелом».

Отчетная встреча получилась малоприятной. Тогда-то было отдать предпочтение кому-либо

ОЛИМПИАДА НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ОЛИМПИЙЦЕВ

На Играх XXV Олимпиады названы имена всех чемпионов и неудачников. Мы «облегли» у телевизоров, а кому-то повезло больше — они увидели олимпийские баталии воочию, в том числе и наши земляки.

Почти Российского олимпийского комитета в Барселоне побывала группа екатеринбургцев — спортивных специалистов. Среди них преследователи Свердловского и Екатеринбургского спорткомитетов А. Кузнецов и В. Кудринский, а также председатель физкультурно-спортивного общества профсоюз «Россия» А. Колокольников, тренер по прыжкам в воду Н. Мамин.

Николай ЛАДОВ.

У ЧЕЛОВЕКА ДОЛЖНО БЫТЬ ВСЕ ЧИСТО

Банно-прачечнo-химический комбинат «Найка» ввел в перечень услуг новую и, скажем прямо, не совсем обычную.

Отныне, сдав в прачечную белье, хозяйка может заняться собой: сделать стрижку, стать из блондинки брюнеткой и предстать перед мужем с чистым бельем и с новой прической, на которую всегда не хватает времени.

СОБ. ИНФ.



Еще месяц — и с прибылью

Прибыль от недавно введенной в строй платной автостоянки ГАИ в Первоуральске превзошла все ожидания. Затраченные на ее возведение 40 тысяч рублей уже почти окупилась, и скоро пойдет чистая прибыль. Но дело не только в деньгах «ведомственной» стоянки ГАИ по-

БОЛЬШЕ ОМОНОВ, МОГУЧИХ И РАЗНЫХ

В ЕКАТЕРИНБУРГСКОМ ГОРСОВЕТЕ ПРОШЛА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

С некоторых пор Свердловская область и особенно город Екатеринбург прочно занимают здесь самые передовые позиции. Не по борьбе с преступностью, а по темпам ее роста. И, похоже, несмотря на все трудности отдельные успехи на отдельных направлениях, уступать лидерство мы пока не собираемся.

Для характеристики обстановки и полковник Н. Русаков, и командир ОМОНа подполковник В. Голубых употребляли одно и то же слово — беспредел. Как же с ним, моя милиция пытается бороться?

Ну, во-первых, на 613 человек увеличена численность сотрудников, во-вторых, улучшается качественный состав — приходят уволенные из армии офицеры и выпускники военных училищ; предприятия города, как ни странно, до сих пор помогают приобретать машины и оборудование. Кроме того, на десять процентов милиция сократила собственный канцелярский аппарат и дополнительно свеху выделено городу сто следователей и сто работников уголовного розыска. Было в районах по две три ездные группы быстрого реагирования — стало по четыре. Появилась рота санитарной милиции, которая, наведя наконец-то порядок на всеобщей барачке областного центра.

Греющих душу деталей и частности мы узнали немало. Но если эти детали вписать в общую картину, то впечатления меняются сразу на проти-

воположное. Четыре группы, которые сразу будут выезжать на место преступления, — это, наверное, хорошо, но преступление совершается по 400—250 в сутки. В прошлом году только дежурная часть приняла более ста тысяч заявлений от граждан. Значит, шанса на то, что милиция приедет (не говоря уже о том, что найдут преступника), у рядовых обывателей по-прежнему близки к нулю. Официально считается, что расследуются примерно треть совершенных преступлений, из этой трети 20 процентов доводятся до суда и столько же преступников после суда водворяются в колонии по приговору.

Из совершенных за полгода с небольшим семи тысяч преступлений раскрыты две тысячи. При всем при этом милиция трудится не покладая рук, натурски — запрещенные, но сил просто не хватает и в обозримом будущем не хватит. А раз не хватает сил у профессионалов, нам предлагают уже испробованный метод — стать любителями. Словесно утопающий, как известно, должно быть делом чьих рук? Вот и тут — объединяйтесь, господа, в народные дружины, каруруйте, сигнализируйте, в общем — всячески помогайте органам, как это положено делать в цивилизованном государстве. «Ни одна полиция не работает в отрыве от народа»,

«Работники административных учреждений, трестов, заводов, банков, кооперации решили встречаться в условиях, предоставляющих возможности для широкого обсуждения...». Эти строки из екатеринбургских газет времем нага, когда в городе существовал Деловой клуб, вполне могли бы появиться в газетах сегодняшних: ныне своей клуб решил создать екатеринбургские банкиры.

Прежде всего клуб нужен как место, где в неформальной обстановке можно провести деловую встречу — на «квартальной» территории манипулировать мнением собеседника, давить на него гораздо сложнее. Кроме того, сейчас многие коммерческие структуры делают попытки объединить вокруг себя банкиров (в том числе и с помощью создания такого вот клуба) и

получить таким образом возможность оказывать на них влияние. А потому важно, чтобы инициатива организации клуба исходила из своей среды — в данном случае от оргкомитета Уралбизнесбанка. Вторая цель — выработка на общей территории общей политики. Ведь, приглашая к себе представителей властных и предпринимательских структур, прессы, банкиры смогут влиять как на правительство, так и на общественное мнение. И наконец, клуб — это место отдыха для тех, чей рабочий день не укладывается в 8 часов.

Однако, по мнению проводивших опрос специалистов центра психологии и социологии «Инсайт», главной целью, сверхзадачей является все-таки формирование своей среды. Новый клуб, возможно, уна-

следует от своего предшественника не только традиции, но и помещения. Сегодня этот зданию, принадлежащий Государственному филармоническому, идет реконструкция. Европейско-Азиатская компания (один из учредителей Уралбизнесбанка) пытается осуществить первоначальный архитектурный замысел — объединить «финансы и романы», создать в городе деловой и культурный центр. Не хотелось бы только, чтобы новый клуб вместе с традициями и помещением получили в наследство судьбу предшественника. Тогда, в 1928 году, экономические реформы были свернуты, а Деловой клуб закрыт.

Татьяна БОРЕЯКОВА.

Деловой клуб ФИНАНСЫ ПОЮТ РОМАНСЫ

«Решения административных учреждений, трестов, заводов, банков, кооперации решили встречаться в условиях, предоставляющих возможности для широкого обсуждения...». Эти строки из екатеринбургских газет времем нага, когда в городе существовал Деловой клуб, вполне могли бы появиться в газетах сегодняшних: ныне своей клуб решил создать екатеринбургские банкиры.

Прежде всего клуб нужен как место, где в неформальной обстановке можно провести деловую встречу — на «квартальной» территории манипулировать мнением собеседника, давить на него гораздо сложнее. Кроме того, сейчас многие коммерческие структуры делают попытки объединить вокруг себя банкиров (в том числе и с помощью создания такого вот клуба) и

ВЕСТИ из Артея

Открыто деление по новому железобетонному мосту через реку Уфу в селе Пристань.

До сих пор каждую весну паводки вызвали приходе воды напугивали и нынешнюю перебарыв. В строительстве участвовали Красноуфимский лесхозомхоз Артинский механический завод и местный Совет. Мост обошелся в 15 млн. рублей.

Артинский механический завод затаривает продукцию — сельскохозяйственным косями.

С 3 августа его работники ушли в вынужденный двухнедельный отпуск. Стоимость нерализованной продукции — около 200 млн. рублей. На рынке была повышенная конкуренция: в продажу поступила пшеница индийского производства в четыре раза дешевле артинских.

Разрушенному в год строительства социализма Введенскому храму, который выислся в центре поселка, будут посвящены две картины артинских художников.

Геоман Белоруков начал писать полотно «Сожжение икон Владыки церкви», а Павел Шевцков приступил к работе над живописным произведением «Романка». ЕАН.

Наталья ПОНОМАРЕВА.

ТВ-1000 ВОПРОСОВ ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ

(Окончание.)
 Начал в 20-е годы июля с.г.). Много зрительского времени Э. Россель и А. Левин посвящают проблемам связи (телефонизация), транспорта, жилья, экологии. Ответы были точные, с цифрами в руках, с конкретными планами строительства АТС, развития дорог, с процентами потребности в автобусах и реальному их поступлению в область, с данными по бензину и дизтопливу.

В серии вопросов о строительстве жилья не обошлось, увы, и без вопроса о данном коттедже — глава администрации. В очередной раз Э. Россель объяснил, что дачу он соорудит на свои, не на «казенные» средства...

О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ
 Земля. Сады-огороды. Агрокомплекс. Экология. Эти темы волнуют очень многих, и все ответы прозвучали с экрана.

Э. Россель: Землю под садоводство получили 393 тысячи семей, на площади 28 тыс. га, для животноводства граждан и коллективам выделено 9 тыс. га, для личных подсобных хозяйств — 50 тыс. га, сельскохозяйственным — 10 тыс. га. Непосредственно для Екатеринбургской области при потребности в 11 тыс. га за счет земель города и районов, прилегающих к городу, уже выделено 8,8 тыс. га, на которых на 3,9 тысячи гектаров уже организованы коллективные сады, остальные площади еще находятся на рассмотрении в администрациях районов Екатеринбургской области — дело в том, что часть земель дачно-загородного типа, требуются значительные затраты на их освоение, строительство подъездных дорог, организация дорожного транспорта.

А. Левин: Гусева Анна Борисовна спрашивает: «Почему Кировский район не дает землю под коттеджи вместо погибшего?»

Э. Р.: Вам необходимо обратиться к главному архитектору Екатеринбургской области, в ведении которого находится распределение земли под коттеджи. Кстати, их строительство в области активно развивается. Неплохо оно идет на Широкой реке, Елизаветы, в Нижнем Тагиле.

Г. Г. Обель из Екатеринбургской области спрашивает: «В 1986 году завод «Пластик» полимерматериалов снес дом, забор огорода-сад и не выдал участок под коллективный сад. Почему?»

Э. Р.: Согласно статье 55 Земельного кодекса России, изъятие для государственных нужд земельных участков у граждан может производиться после выделения по их желанию местным Советом равноценного земельного участка. Вам необходимо обратиться с заявлением в администрацию Чкаловского района.

А. И. В. П. Войничкин из Екатеринбургской области спрашивает: «Когда будет организован Государственный земельный банк, передача ему земля, сделан полный кадастр стоимости земли? И что мешает продавать землю в частную собственность?»

Э. Р.: К настоящему времени еще не принята поправка к статье Конституции Российской Федерации о собственности на землю. Земельный банк будет организован, но земля ему не будет передана, так как нет закона о продаже земли.

А. И. Члены общества инвалидов Октябрьского района Екатеринбургской области спрашивают: «Почему не выделяются участки под коллективный сад в районе Горного Шита?»

Э. Р.: Екатеринбургский городской комитет по земельной реформе вместо Горного Шита оформляет участки на землях Верх-Исетского лесхоза — площадью 3 гектара.

А. И. С. К. Донской, инвалид войны, жалует, что ему второй год не дают участок под сад.

Э. Р.: Я заинтересовался этой ситуацией. Мне сообщили, что же железной дороге району, в котором Степан Кузьмин живет, выделено 420 га у станции Аят. В конце августа будет распределение участков, и Степан Кузьмин свой получит.

А. И.: Близка к этой теме небольшая группа вопросов о фермерских делах — несколько абстрактного характера, правда. Так, О. И. Гурова, Нечесов, Чистоголова спрашивают: «Столько разговоров об этих фермерских хозяйствах. Что они могут?»

Э. Р.: Думаю, многим интересны будут такие цифры. На первое июля зарегистрировано 2208 крестьянских хозяйств, это в три раза больше, чем было на первое июля прошлого года (а было 114 хозяйств).

Фермерским хозяйствам выделено 64 тыс. га земли (28,2 тыс. га — в прошлом году). Средний размер земельного участка фермерского хозяйства все еще низок (23 гектара), а это не обеспечивает рентабельности хозяйства, необходимый уровень производства сельскохозяйственных продуктов.

Наибольшее число крестьянских хозяйств зарегистрировано в Пригородном (200), Каменском (199), Талицком (163) районах. Только за июль добавилось 198 фермерских хозяйств, в том числе по районам: Талицкому — 33, Каменскому — 20, Боярыскому — 18, Гаринскому — 15.

А. И. Тамара Сергеевна Логвиненко спрашивает: «Еще в 1990 году Россель обещал закупить оборудование для перерабатывающей отрасли. Где она? Куда ушли эти деньги?»

Э. Р.: Намечаемые к выделению агропромышленному комплексу средства в 1991—1992 годах в основном направлены на приобретение продовольственных товаров: сахара, масла, мяса и зерна. Проблема обеспечения населения области продуктами очень остра и по сей день.

На валютные средства закуплено и организовано оборудование на Среднеуральской птицефабрике — по производству колбасы. Оборудование уже выдано, продукция высокого качества. Линию поставила голландская фирма «Мейн». Эту же фирму по контракту будет поставлена линия убой птицы (3,6 млн. долларов). Оплачено уже 1,9 млн. долларов. Для объединения «Свердловское» закупается линия по производству оцинкованной сетки для птицеводства стоимостью 8,5 млн. долларов. Внесен аванс в сумме 2,4 млн. долларов.

Вышестоящий вопрос по закупке оборудования для розлива вино-водочных изделий и вина.

Однако, Тамара Сергеевна, хочу вам сказать, что уже и наши оборонные предприятия освоили многое из того, что мы закупали. Например, Уральский завод выпускает пивзавод мощностью 1000 литров в сутки. Но никто не покупает пока. Мини-заводы делаются уже. «Оборонщики» ждут спроса.

А. И.: Соколов из Асбеста вспоминал бывшего первого секретаря обкома КПСС Кирилленко, который говорил, что Свердловская область может сама прокормить себя, и спрашивает: «Почему сейчас зерно закупается в Канаде? Куда идет наше зерно?»

Э. Р.: Хороший вопрос! Жаль, что он не задан был самому Кирилленко. Так вот, в Свердловской супериндустриальной области около 5 млн. человек, а в сельском хозяйстве занято менее 4 процентов. Да и при наличии 1,5 млн. гектаров пашни прокормить сама себя она не способна, и это не надо доказывать.

Область может в достатке обеспечить свое население картофелем, капустой, морковью и свеклой, на 30 процентов мясом и молоком. А вот фрукты и ранние овощи в область завозятся из южных регионов России и, как теперь говорят, из стран «ближнего зарубежья».

Для полного удовлетворения населения в мясе и молоке половили их необходимо возить из других регионов.

Зерно в нашей зоне земледелия производится с низким хлебопекарными качествами и пригодно в основном на фураж, которым область обеспечивает себя на 30—50 процентов. Зерно для выпечки хлеба — в объеме 800 тысяч тонн — ввозится из-за рубежа.

А. И.: Сладкий мяс А. П. Васильев из села Сажно Артинского района, Г. Н. Глорин из Екатеринбургской области спрашивают: «Будут ли выделены в 1992 году автомашинистам мясные потребкооперации (1990—1991 гг.) и по какой цене?»

Э. Р.: Письмо Министерства торговли и материальных ресурсов Российской Федерации от 27 апреля 1992 года Свердловской области и доведенные расчетные объемы поставок в 1992 году — 1173 легковых автомобилей. При распределении ресурсов правительством области будет учитываться задолженность 1989—1991 годов по оплате мясомолочкозаточниками, в т. ч. и слатчицами мяса потребкооперации. Компенсация стоимости легковых автомобилей по постановлению правительства Российской Федерации от 15 марта 1992 года на мясомолочкозаточников не распространяется.

О ЛЕСНЫХ РЕСУРСАХ
 А. И.: Э. Я. Валы из Карпинска спрашивает: «Предпринимаются в области какие-то меры по сокращению лесозаготовок и сохранению леса? Проводятся ли лесосаждения?»

Э. Р.: Вопросы о рациональном использовании лесных ресурсов неоднократно рассматривались в областном Совете народных депутатов и правительстве области.

Определены и осуществляются конкретные меры по улучшению лесопользования, воспроизводства и охраны лесов. В целом по области объем рубок леса ежегодно снижается. Так, расчетная лесосека определена в размере 16,8 млн. куб. м (против 21,5 млн. куб. м 3 года назад).

На 1992 год лимит на заготовку древесины установлен в объеме 15 млн. куб. м. Известно, что общий запас древесины в области — более миллиарда кубометров. А недоспелые выработки расчетной лесосеки ведут к накоплению перестойных насаждений, потере технических качеств древесины, снижению защитных функций леса.

За последние 5 лет по области лес вырублен на площади 412 тыс. га, а лесовосстановительные работы проведены на 187,1 тыс. га, в том числе по лесу и посадка леса — на 55,1 тыс. га. Остальные вырубки оставлены под естественное зарастание. Такое соотношение лесной науки считается вполне рациональным.

А. И.: Пенсонер из Нижнего Тагила Зайцев задает такой вопрос: «Почему при одинаковой стоимости леса у нас и в Украине сахар так стоит 6—8 рублей, а в Тагиле — около 70 рублей? Почему по-прежнему вывозят из области много леса?»

Э. Р.: Давайте поточней скажем. Цены на лес в Украине больше по сравнению с уральскими на стоимость транспортировки. Если на нижнетагиль-

ской бирже «Старый соболю» пилочесный стоить 1300 рублей, то в Украине — не менее 2500 рублей. Сахар в коммерческих структурах стоит 27—35 рублей, т. е. дешевле нашего в 2 раза.

На 1992 год предприятиями и организациями нашей области, коммерческими и торговыми структурами, малыми предприятиями (включая госзаказ и бартерный обмен) заключено договоров на поставку на Украину деловой древесины на 390 тыс. куб. м, пиломатериала — 105 тыс. куб. м. Меньше, чем в прошлом году.

Почему вывозит такое количество древесины? Во-первых, продолжают действовать прямые связи связи предприятий области с Украиной, во-вторых, увеличился вывоз госпредприятиями и коммерческими структурами, малыми предприятиями в счет поставок с Украины по бартерному обмену — материалы, топливо, продукты питания, комбикорм и т. д.

А. И.: Светлана Григорьевна Холма, член совета «Зеленое движение» пишет: «Не пора ли объявить статус зоны экологического бедствия?»

ОБ ЭКОЛОГИИ
 Э. Р.: Действительно, область имеет огромный промышленный потенциал, превышающий общереспубликанский в 4,5 раза — по удельной экологической нагрузке на территорию. Масса вредных производств. Усугубляет положение и преобладание в области старых производств с ионизирующими фондами и с отходами токсичными. Такие производства, например, в металлургической промышленности у нас в области большинство.

Можно согласиться, что пора подумать о признании области статуса «зоны с чрезвычайной экологической ситуацией» — согласно Закону РФ «Об охране окружающей природной среды».

Подобные зоны объявляются постановлениями Верховного Совета либо указами Президента.

Проблема непростая и требует серьезных проработок.

В настоящее время приближается к заключению базовая работа по присвоению Нижнему Тагилу статуса города с чрезвычайной экологической ситуацией. Подготовлен проект Указа об этом.

А. И.: Жители улиц Попова, Шенникова, Сакко и Ванцетти в Екатеринбургской области спрашивают: «Какие применяются меры к руководителям предприятий, которые загрязняют атмосферу?»

Э. Р.: В нынешнем году опубликован и ввел в действие Закон «Об охране окружающей природной среды», подписанный Президентом России 19 декабря 1991 года. По этому закону право прямого штрафа возлагается на комитеты по охране природы. Размеры санкций, применяемых по отношению к нарушителям природоохранного законодательства, значительно увеличены (по сравнению с бывшим Законом РСФСР «Об охране атмосферного воздуха»). Сегодня для должностных лиц они составляют от трех до двадцати минимальных окладов, т. е. от 2/00 до 18/000 окладов.

О заводе обработки цветных металлов в Екатеринбургской области. Областному комитету по охране природы предложено провести инструментальное обследование по соблюдению предприятием нормативов предельно допустимых выбросов загрязняющих веществ. При негативных результатах администрация завода будет ад-

министративно штрафовать виновных.

Что касается вывоза основных производств этого завода за территорию города, то институт «Унипромед» разработан технико-экономический расчет расширения завода с вывозом за город основных производств, решается вопрос о территориальной привязке промплощадки.

О БЕЗОПАСНОСТИ, ПОРЯДКЕ И МИНИЦИИ
 Жители вопросов о росте преступности о много. Ответы на них прозвучали с экрана, Э. Россель напомнил о социально-экономических причинах этого роста, о комплексе мер, принимаемых в области для профилактики правонарушений и раскрытия тяжких преступлений, для борьбы с организованной преступностью, с вымогателями и рэкетом.

Однако и в этой группе часть вопросов осталась «за кадром». Вот многие из них.

А. И.: Некоторые жители области — Илья Старцев — упрямый милиционер в том, что она во многих случаях бездействует. Особенно по отношению к расхищениям, Тапаш у нас кругом! Есть ли хоть какие-то факты, когда расхищения были по рукам?

Э. Р.: Я бы отметил, что органами внутренних дел активизируется работа по выявлению расхищений государственной собственности, преступников, действующих в сферах кредитно-финансовой системы, коммерческо-предпринимательских структурах, по реализации Указа Президента РФ «О мерах по борьбе с коррупцией». По этим направлениям в стадии оперативной разработки находятся около 70 преступных группировок, выявлено 29 структур, пораженных коррупцией.

Грамотными действиями сотрудников Невьянского ОВД разоблачена группа, занимавшаяся хищением металлопродукции с Невьянского механического завода. У преступников изъято материальных ценностей, денег на сумму свыше 1,5 млн. рублей, более 100 граммов золота, огнестрельное оружие.

В Каменско-Уральском выявлена группа расхищений цветных металлов.

В текущем году в 2,1 раза выросло количество выявленных фактов дачи взяток.

В частности, возбуждены уголовные дела в отношении работников городской телефонной станции Екатеринбургской области, вымогавших взятки за установку телефонов.

Выявлены факты коррупции и возбуждены уголовные дела в отношении работников главного управления архитектуры и градостроительства Екатеринбургской области, вымогавших взятки за осуществление землеотволов.

А. И.: Эдуард Эргатович! Поступили вопросы, которые выходя за пределы тем, обозначенных в передаче, либо оказались незатронутыми. Давайте отвечать на них.

Э. Р.: Давайте. Меня спрашивают: сын секретаря окошко Малюхина получил незаконно квартиру. Как правосудие это лечит и каково состояние дел в настоящее время?

Городской Совет народных депутатов признал факт предоставления жилой площади сыну Малюхина незаконным и принял решение о передаче материалов в суд. В настоящее время материал находится в производстве в Верх-Исетском районном суде.

Еще вопрос, «Жогли дом у женщины, что начала бороться с мафией на колхозном рынке. Какое ее судьба?»

Речь идет о Кондрашовой Нине Ивановне, проживающей на ул. Радищева. По данному

делу возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Такой вопрос: «Более 70% избирателей поставили подписи об отзыве народного депутата В. Исакова. Почему он не готован, кто замаял этот вопрос?»

Президиум Верховного Совета России своим постановлением от 12 мая 1992 года №1911 отказал в назначении голосования об отзыве Владимира Исакова, народного депутата России от 02-го избирательного округа г. Екатеринбургской области (Кировский район). По сообщению ИТАР — ТАСС, в ходе проверки мандатной документации на отзыв выявлены нарушения установленных законодательством требований сбора подписей инициативной группой. Выборочно проверено около 700 листов, и обнаружены многочисленные случаи подделок и подделок подписей.

А. И.: Житель Екатеринбургской области Виктор Ефимович спрашивает: «Почему в последнее время в области не проводится ревизия?»

Э. Р.: Сначала отвечу на вопрос, «Когда будет ревизия?» Правительство России прогнозирует прекращение спада производства к концу 1993 года, его стабилизация — в 1994 году, а с 1996 года начнется экономический подъем. Но это вариант оптимистичный. Ситуация может и отбоднуть намеченные сроки.

Все проблемы, в том числе и сложные, острые, должны решаться демократическими методами, поэтому лично я против желания Плотникова вернуть «хоты бы на неделю» для порядка вернуть Сталина.

Э. Р.: Сначала отвечу на вопрос, «Когда будет ревизия?» Правительство России прогнозирует прекращение спада производства к концу 1993 года, его стабилизация — в 1994 году, а с 1996 года начнется экономический подъем. Но это вариант оптимистичный. Ситуация может и отбоднуть намеченные сроки.

Все проблемы, в том числе и сложные, острые, должны решаться демократическими методами, поэтому лично я против желания Плотникова вернуть «хоты бы на неделю» для порядка вернуть Сталина. В то же время жесткие административные меры в особых случаях не исключаются.

А. И.: Жительница Екатеринбургской области Завьялова спрашивает: «Почему в то время, как говорят о возрождении России, на деле получается насаждение у нас всего американского — в экономике, телевидении, радио?»

Э. Р.: Я считаю, что наша страна преодолевает искусственно созданную ее руководством в прошлом изоляцию от всего цивилизованного мира. Сегодня мы начинаем изучать международный опыт общественных преобразований, знакомимся, в частности, со всей, и не только американской, культурой, искусством, кинематографом. При этом необходимо только полнее учитывать традиции и интересы всех народов России.

А. И.: Аракчеева из Екатеринбургской области спрашивает: «Почему в последнее время в области не проводится ревизия?»

Э. Р.: Депутаты в массе своей остались теми, какими мы их избрали два года назад. Изменились в основном не они, а ситуация в стране. Начавшиеся рыночные реформы потребовали не искусственно установленных цен, а реальных, отражающих наши сегодняшние трудности: больше, т. е. реальные затраты на производство товаров, их дефицит, необходимость считаться с мировыми ценами, вошедшей в противоречие с рыночными принципами монополизм, просчеты и т. п. Именно эти

объясняют высокие цены и вся напряженная обстановка в области в стране.

И тут уместно сказать о нашем областном Совете. Как вы видели, как проходили первые сессии и нынешние, тот не мог заметить, что депутаты стали работать конструктивно и совместно, более полезно, областной Совет стал работоспособнее. Малый Совет — основа постоянного парламента, действенная форма представительной власти.

А. И.: Кариев из Свердловской-45 и Гасников из Екатеринбургской спрашивают: «Какое мы строим государство? Социалистическое? Капиталистическое?»

Э. Р.: Я считаю, что мы идем к цивилизованному демократическому обществу с равными для всех возможностями и правами. Оно не будет капиталистическим или социалистическим в традиционном понимании этих слов. Успех в жизни будет зависеть от личных и деловых качеств каждого человека. А государство обязано создавать условия для раскрытия и реализации этих качеств каждой личности.

А. И.: Житель Екатеринбургской области Вайбуров спрашивает: «Кто снял со здания областного Совета надпись «Свердловский областной Совет народных депутатов»?»

Э. Р.: Любим мы, не разбавившись, сразу приклеивать ярлыки. Хотя все просто — в связи с изменением структуры управления с «козырька» над входом в Дом Советов была снята надпись «Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов» и размещены новые вывески: «Свердловский областной Совет народных депутатов» и «Глава администрации Свердловской области».

А. И.: Навешивать ярлыки и пугать начальство мы действительно большие мастера. Виктор Ефимович, проживающий в Екатеринбургской области, обращается с просьбой ответить: какими образом бывший партийный лидер Калочников стал одним из руководителей какой-то «псевдосоциальной» и присвоил помещение бывшего Октябрьского райкома партии? Сомневаясь, что этот вопрос прозвучит, Виктор Ефимович сообщает, что тогда ему придется обращаться к Ельцину.

Э. Р.: Ответу сомневающемуся Виктору Ефимовичу. В сентябре 1991 года более 40 предпринимателей Урала создали ассоциацию «Уралмед», целью которой является объединение потенциала предприятий легкой промышленности и повышение на этой основе эффективности их работы в условиях рыночной экономики. Только за 1991 год за счет экспортных возможностей предприятий, входящих в ассоциацию, Свердловская область получила продуктов и товаров более чем на 30 млн. долларов.

Президентом ассоциации является директор СМЗЗ Смородина Леонид Александрович, генеральный директор — бывший директор института «Уралмед» Навасарян Роберт Шмаонович, заместитель директора — Калочников Владимир Дмитриевич, инженер-металлург по специальности, который пришел на этот пост в 1992 году. Что касается помещения бывшего Октябрьского РК КПСС, то владельцем этого здания всегда был институт «Унипромед», который через комитет по управлению имуществом передал его на баланс ассоциации «Уралмед».

Публикацию подготовили А. ЛЕВИН и В. КЛЕПИКОВ.

Мысли натошак

Консенсус

С товарищем

царем

Герман Дробиз

Странным образом теперь в речах оппозиции — порою просто опломич к плечу — встают представители новых коммунистических партий и сторонники восстановления порядков, существовавших в России до 1917 года, в том числе и возрождения монархии. И вот некоторые люди, видя коммунистов и монархистов, выступающих на совместных митингах, приходят в изумление: как они могли договориться? Но если вспомнить, что политика — это искусство компромиссов, то можно представить ряд взаимных уступок, при которых эти две, казалось бы, полностью противоположные силы нашли согласие. Или, как теперь принято говорить, — консенсус.

Предполагаю, что высокие договаривающиеся стороны, представляя, как они будут править страной в случае их общей победы над демократами, сошлись на таких примерно уступках.

Коммунисты соглашаются, что в стране будет самодержец, а монархисты — что он возглавит борьбу за коммунистическое будущее.

Монархисты разрешают коммунистам обращение: «Говорить царю», а коммунисты в возмещение, что в их гонимых обращались: «Как же величество».

Коммунисты допускают, что при генерке будет свита, а монархисты — что при дворе будет партокм.

Монархисты мирятся с тем, что снова нерабочим днем станет седьмое ноября, а коммунисты — что нерабочими станут дни тезоименитства царствующей фамилии. Соответственно монархисты не протестуют против праздничной ярьской демонстрации, а коммунисты согласны, что этой демонстрацией будет крестьян ход.

По взаимному согласию сторон у государя не может быть дач больше, чем у генсека.

Потомственные дворяне уравниваются в правах с освобожденными секретарями партокма, а великие князья — с членами Политбюро. Любопытная деталь: при случайном одном временном выезде на перекресток кортежа великого князя и члена Политбюро очередность проезда отделяется жребием.

В общеобразовательных школах вводится изучение закона Божия, в придорожных лесах — истории КПСС.

Юные пионеры овладевают салютацией, проходя мимо церкви и храмов, а юные христиане — осеять крестьянским значением всякий попавший им на пути раком или горком.

Хозяйства, обслуживающие высшие круги власти, эксплуатируются на паритетной основе. Названия совещаются, например: «Совхоз имени ХХIX партсъезда», «Поставщик двора Его императорского величества».

Совмещаются эмблематика (например в дуэльном орденодержит в одной лапе свой, а в другой — молот) и тексты гимнов: «Это есть наш последний, наш решительный бой, с Интернационалом, Боже, царь храни!»

Так что не изумляйтесь, граждане, видя коммунистов и монархиста на трибуне одного и того же митинга или в президиуме одного и того же собрания — при разумном сочетании компромиссов возможен любой консенсус!

Рис. Леонида ЧЕРНЫХ.

Будем надеяться, что и нынешний приднепровский конфликт будет урегулирован и над благодатным южным краем вновь засветит солнце мира, доверия.

Владислав ПРОСУЛ, доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник Института российской истории. (РНА «Новости»).

В 1924 г. создается Молдавская Автономная Республика, столицей которой сначала был город Балта, а с 1929 года — Гирсолов, некогда уездный центр Херсонской губернии. После того как Бессарабия в 1940 году была присоединена к СССР, путем слияния примерно двух третей ее территории с одной третью Молдавской Автономной Республики создается Молдавская Социалистическая Республика со столицей в Кишиневе.

Складывалась несколько своеобразная ситуация. Если после создания Молдавской Автономной Республики во главе ее находились уроженцы Бессарабии, многие из которых участвовали в гражданской войне, то после провозглашения Молдавской Социалистической Республики ее возглавляло правительство, состоявшее в основном из приднепровцев. И в том, и в другом случаях это использовалось тогдашним руководством СССР для того, чтобы сеять рознь и противоречия. Но в целом после тяжелой кровопролитной войны ситуация постепенно стабилизировалась, и в Молдавии на протяжении сорока с лишним лет не было сколько-нибудь заметной межнациональной напряженности.

Будем надеяться, что и нынешний приднепровский конфликт будет урегулирован и над благодатным южным краем вновь засветит солнце мира, доверия.

Владислав ПРОСУЛ, доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник Института российской истории. (РНА «Новости»).

Временами граница по Ягорлык нарушалась и менялась, но в общем такое положение сохранялось до русско-турецкой войны 1787—1791 гг., когда этот край по Исскому миру вошел в состав России. Первоначально в России присоединилась южная часть современного молдавского Приднестровья, северная же принадлежала к Румынии.

В 1924 г. создается Молдавская Автономная Республика, столицей которой сначала был город Балта, а с 1929 года — Гирсолов, некогда уездный центр Херсонской губернии. После того как Бессарабия в 1940 году была присоединена к СССР, путем слияния примерно двух третей ее территории с одной третью Молдавской Автономной Республики создается Молдавская Социалистическая Республика со столицей в Кишиневе.

Складывалась несколько своеобразная ситуация. Если после создания Молдавской Автономной Республики во главе ее находились уроженцы Бессарабии, многие из которых участвовали в гражданской войне, то после провозглашения Молдавской Социалистической Республики ее возглавляло правительство, состоявшее в основном из приднепровцев. И в том, и в другом случаях это использовалось тогдашним руководством СССР для того, чтобы сеять рознь и противоречия. Но в целом после тяжелой кровопролитной войны ситуация постепенно стабилизировалась, и в Молдавии на протяжении сорока с лишним лет не было сколько-нибудь заметной межнациональной напряженности.

Будем надеяться, что и нынешний приднепровский конфликт будет урегулирован и над благодатным южным краем вновь засветит солнце мира, доверия.

Владислав ПРОСУЛ, доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник Института российской истории. (РНА «Новости»).

Временами граница по Ягорлык нарушалась и менялась, но в общем такое положение сохранялось до русско-турецкой войны 1787—1791 гг., когда этот край по Исскому миру вошел в состав России. Первоначально в России присоединилась южная часть современного молдавского Приднестровья, северная же принадлежала к Румынии.

В 1924 г. создается Молдавская Автономная Республика, столицей которой сначала был город Балта, а с 1929 года — Гирсолов, некогда уездный центр Херсонской губернии. После того как Бессарабия в 1940 году была присоединена к СССР, путем слияния примерно двух третей ее территории с одной третью Молдавской Автономной Республики создается Молдавская Социалистическая Республика со столицей в Кишиневе.

Складывалась несколько своеобразная ситуация. Если после создания Молдавской Автономной Республики во главе ее находились уроженцы Бессарабии, многие из которых участвовали в гражданской войне, то после провозглашения Молдавской Социалистической Республики ее возглавляло правительство, состоявшее в основном из приднепровцев. И в том, и в другом случаях это использовалось тогдашним руководством СССР для того, чтобы сеять рознь и противоречия. Но в целом после тяжелой кровопролитной войны ситуация постепенно стабилизировалась, и в Молдавии на протяжении сорока с лишним лет не было сколько-нибудь заметной межнациональной напряженности.

Будем надеяться, что и нынешний приднепровский конфликт будет урегулирован и над благодатным южным краем вновь засветит солнце мира, доверия.

Владислав ПРОСУЛ, доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник Института российской истории. (РНА «Новости»).

Временами граница по Ягорлык нарушалась и менялась, но в общем такое положение сохранялось до русско-турецкой войны 1787—1791 гг., когда этот край по Исскому миру вошел в состав России. Первоначально в России присоединилась южная часть современного молдавского Приднестровья, северная же принадлежала к Румынии.

В 1924 г. создается Молдавская

КАЧКАНАРСКИЙ «Горняк» дебютировавший в этом году в чемпионате страны, завершил первый круг на довольно высоком для новичка восьмом месте. Не все поначалу ладилось у команды. Проведя полноценную подготовку к сезону, «Горняк» перед самым началом первенства неожиданно лишился ряда ключевых игроков из-за травм — именно этим объясняют неудачи команды на старте сезона главный

тренер «Горняк» Виктор Шляев. Конечно, сказало здесь и волнение, свойственное любому дебютанту. И хотя в какой-то мере даже не та, какой была года два назад, есть здесь и свои лидеры. И свои кумиры. Так, в пятой зоне выступают несколько футболистов, поигравших в свое время в высшей лиге: В. Мельников («Заря»), В. Мухомов и В. Шевчук (оба — «Нефтехимик»).

Появление «Горняка» среди участников чемпионата страны произошло не вдруг, не по мановению волшебной палочки или желанию доброго дяди. В Качканаре футбол давно уже является самым серьезным занятием. И команда под руководством Шляева и его помощника Владимира Самойлова (не путать его с тезкой и однофамильцем, выступающим в средней лиге «Горняка») и Николая Морева год от года прибавляет в игре. Не заставили себя ждать и результаты. Сначала триумф в областном первенстве, через два года — победа в зональ-

ном турнире среди коллективов физкультуры и второе место в финале, которое и дало право «Горняку» выступать во второй лиге. Первый сезон на новом уровне качканарцы рассматривают как адаптационный. И хотя стартовали горняки довольно робко, постепенно команда начала обретать свой почерк. Качканарцев стали уважать и даже побаиваться. Тон в «Горняке» задают ветераны Сергей Камарев, капитан команды Юрий Янушкевич, главный бомбардир качканарцев Олег Дудля. Рядом с ними раскрыли свой потенциал

Ну что ж, неплохо для начала

К итогам выступлений качканарского «Горняка» в первом круге чемпионата России

здесь, молодые футболисты Олег Клепшин, Андрей Данилов, Сергей Лучина, Кирилл Любченко, появившийся в команде лишь в конце круга. Надежно действует на последнем рубеже еще один новобранец «Горняка» — Сергей Алехин, в девяти матчах сохранивший свои ворота в неприкосновенности.

Но есть у руководства «Горняка» и претензии к своим подопечным. Не всегда стабильно действует Андрей Дербябин. Не оправдывают пока возлагаемых на них надежд Алексей Седов и Евгений Скрипко, а с Виктором Синичкиным во-

общие пришлось расстаться. Только три мяча забил пока в этом сезоне Дудля. Видно, на игре Олега до сих пор сказываются последствия травмы. В год дебюта «Горняк» в российских соревнованиях среди КФК Дудля вступил в сезон в ранге лучшего бомбардира областного чемпионата, но в первенстве России голы ему давались с трудом. А через год Олег стал лучшим бомбардиром Уральского зоны. Вот и нынче «пристрелка» у Дудли затянулась. Будем надеяться, что не до следующего сезона.

Оценивая игру «Горняка» в первом круге в целом, Шляев отметил: — Если судить по результатам, достигнутому командой, то для дебютанта он положительный. А вот содержанием игры я пока не удовлетворен. Есть еще над чем работать и мне, и команде... Перерыв между кругами длился всего неделю. Тем не менее в составе «Горняка» есть перемены. За новобранцев «Металлург» вызывал желание выступить Рудольф Земцов, а на его место в команду тренеры пригласили Дмитрия Захарова. Он знаком екатеринбургским любителям футбола по выступлениям за «Уралмаш» в 1989 г. В нынешнем сезоне после демобилизации из армии Захаров играл за мушкетеров «Горняка» в чемпионате России среди КФК и по итогам первого круга стал лучшим бомбардиром команды с результатом 6 забитых мячей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Обмен жилья между городами

3-комн. кв. 33 кв. м. (р-не 40-й горбольницы). 4-й эт. Балкон, санузел раздельно. в Екатеринбург из 3-4-комн. квартиры или частный дом с земельным участком в г. В. Нейвинске. Тел. раб.: 51-19-69.

2-комн. приватизированную квартиру, улучшенную планировку. 30 кв. м, 2-й эт., район ГМ в Н. Тагиле на квартиру в Екатеринбурге. Тел. в Н. Тагиле: 22-20-24.

4-комн. кв., 54,1 кв. м. (в р-не компрессорного з-да) в Екатеринбурге на равноценную в г. Кирове. Адрес: г. Екатеринбург, ул. Латвийская, 45, кв. 227.

1-комн. благоустр. кв., 18 кв. м, 2-й эт. в г. Перми. Тагиле на аналогичную в г. Перми. Тел. в Перми: 73-29-56. Адрес: 622038, г. Екатеринбург, Ленинградский пр., 85, кв. 123, Хреновой М. А.

1-комн. благоустр. кв. в Дегтярск. 16,8 кв. м. на равноценную в г. Екатеринбург. 1-й этаж не предлагать. Адрес: 623273, Свердловская обл., г. Дегтярск, ул. Гагарина, 3, кв. 80.

2-комн. изолированную квартиру, тел. две лоджии. 3-й эт., дом кирпичный в центре и капитальный гараж в Иделье на 2-комн. кв. в Екатеринбурге или в Свердловске-44. Тел.: 8-216-2-24-90.

Дом в В. Тагиле. 6 комнатный, крытый двор. 2-комнатный, 60 кв. м, колодец, теплица, газовый котел, на квартиру в Екатеринбурге. Тел.: 23-54-94, Ульяшкиной.

Частный дом в Чебаркуль (квартальная зона Челябинской обл.), 42 кв. м, теплая ванна, крытый двор, плодородный сад на 1-2-комн. кв. или частный дом в Екатеринбург. Тел.: 60-48-50, с 19 до 21 ч.

2-комн. кв., 27 кв. м, комнаты смежные в 3-комн. комплексе. Имеется сад, ванна, подвал, кладовая в г. Черноголовке на 1-2-комн. кв. в Екатеринбург. Тел.: 54-26-72.

2-комн. полметражную квартиру в центре г. Красноуральска. 29 кв. м, комнаты смежные, 2-й эт., тел. на равноценную в Екатеринбург. Тел.: 26-40-06.

3-комн. кв., приватизированную. 54 кв. м, 1-й эт., Дзержинский район г. Н. Тагиле на равноценную или частный дом в г. Иркутске, или продам организацию под офис. Адрес: г. Н. Тагиле, пр. Ленинградский, 62, кв. 4.

2-комн. кв. в г. Экибастузе (Казахстан) на 1- или 2-комн. кв. в г. Полевском, Екатеринбург или близлежащих городах. Адрес: 624090, г. Полевской, Челябинский, 10, кв. 24.

1-комн. кв. в г. Первоуральске. 17,5 кв. м, центр, 2-й эт., балкон на 1-комн. кв. в Екатеринбург по договоренности. Тел.: 25-10-92 (Клементьева, с 8 до 17).

1-комн. кв. ул. Планировка, 9-й эт., 18 кв. м, в г. Первоуральске на 1-комн. кв. в Екатеринбург или комнату на менее 17 кв. м в 2-комн. кв. с балконом в Юго-Западном. Тел.: 25-45-72.

Дом в Белоярке с подсобными постройками, сад, участок 20 соток на Екатеринбург. Тел.: (277) 2-16-80.

Обмен жилья в Екатеринбурге

2-комн. кооп. кв., 28,7 кв. м, кооп. выпущен. 7-й этаж, лоджия, застеклена в Заречный на 1-комн. кв. и комнату. Адрес: ул. Черепанова, 4, кв. 194, после 19 час.

1-комн. кв., 16,5 кв. м, 2-й эт., балкон, в 5-этажном кирпичном доме на 2-комн. кв. с доплатой по договоренности. Или куплю комнату в 2-комн. квартире. Тел. раб.: 22-95-44.

1-комн. полметра. кв., 18 кв. м, 3-й эт., последний, дом кирпичный, без балкона, в центре Уралмаша (во дворе есть кирпичный сарай), на две комнаты в разных местах. Тел. раб.: 34-94-33, Ольгу.

2-комн. кв. в центре, 5-й эт., комн. смежные, тел. и капитальный гараж в ВАЗ-2105 на ходу (1985 г. в.) на 3-комн. кв., кроме окр. Тел.: 55-37-16.

2-комн. кооп. опл. кв., 28 кв. м, 5-й эт., Верх-Исетский район на 1-комн. кооп. кв. с тел. не выше 3-го этажа. Адрес: Екатеринбург, В-131, предъявителю паспорта АИ-ХVIII № 719923.

3-комн. кв., 37,8 кв. м, в Юго-Западном на 2-комн. кв. и комнату, 2-комн. кв. в районе Юго-Западный, к/г «Буревестник», Волгоградская, Московская. Тел. раб.: 28-96-19, с 8 до 15 час., Литовцева Марина Олеговна.

Две 2-комн. кв., 3-й и 4-й этажи, 28 и 32 кв. м, одна с тел., вторая приватизированная на 3-комн. кв. с тел. и 1-комн. кв. приватизир. Тел.: 23-32-15.

2-комн. приватиз. кв., 28 кв. м, 3-й эт., в 9-эт. доме на 1-комн. кв. приватизир. и дом или полдома с участком в деревне, в радиусе 50 км от города. Тел.: 23-32-15.

2-комн. приватиз. кв., 28 кв. м, 3-эт., в 9-этаж. доме на 1-комн. приватиз. кв. и автомашину на старше 90 года выпуска. Тел.: 23-32-15.

Две 2-комн. кв., 3-й и 4-й этажи, 28 и 32 кв. м, одна с вторым приватиз. на 3-комн. кв. с тел. и дом с участком в деревне. Тел.: 23-32-15.

3-комн. кв., 38 кв. м, 3-й эт., 5-эт. дом на ВИЗе на 2-комн. кв. и комнату. Тел.: 23-17-03, 37-85-23. Адрес: Красноуральская, 21/3, кв. 8.

2-комн. кв. в районе ОДО, 32 кв. м. На 2-комн. кв. Тел.: 55-80-06, 41-11-83 (вечером).

2-комн. кв., 27,6 м, рядом с унив. «Кировский», 6-й эт., тел. и 1-комн. приватиз. кв., 18,3 кв. м, кирпичный дом в Пионерском поселке, 1-й эт., две двери, тел. на 3-4-комн. кв. (кроме отдаленных районов) с тел. Тел.: 48-08-30.

1-комн. кв., 18,4 кв. м, 1-эт., по ул. Белинского, 135 на равноценную в Кировском (Комсомольском) р-не. Тел.: 72-64-26.

4-комн. ул. Планировка, 9-й эт., 18 кв. м, в г. Первоуральске на 1-комн. кв. в Екатеринбург или комнату на менее 17 кв. м в 2-комн. кв. с балконом в Юго-Западном. Тел.: 25-45-72.

Дом в Белоярке с подсобными постройками, сад, участок 20 соток на Екатеринбург. Тел.: (277) 2-16-80.

Продаю

Автобус ПАЗ, расч. б/н или нал, Автобус б/н, но сна ходу. Спешите, пока недорого. Тел.: 57-48-33, 41-74-29, днем.

Капитальный гараж в Юго-Западном р-не «Амундсена — Онуфриева». Тел.: 60-77-55, Бархатов А. Н.

Цирков ризеншнауцера, виплачова вязка. В родословной отца — предки из ВНР и ГАР. Родились 14.07.92 г. Адрес: г. Верхняя Тура, ул. Мира, 64, Люда.

Мужской тулуп из овчины, черная, разм. 48—50, валенки новые, разм. 27. Различную мебель б/у для сада. Тел.: 55-09-17.

Кухонный стол-тумбу, раздельный; двухкамерный холодильник «Минск-15М», выпуск 1988 года; однокамерный холодильник «Бироса», 1970 г. выпуска, стиральной машини «Урал-М» в хорошем состоянии. Тел.: 55-09-17.

2-комн. квартиру улучшенной планировки. Комнаты раздельные, телефон, лоджия, 27 кв. м, г. В. Пышма. Тел.: 3-84-96.

Репризон — 5 ампл. Волтара — 10 ампл. — 2 ул., румалон — 25 ампл. — 1 упаковка на курс лечения. Тел.: 47-80-49.

Адрес: Качканар до востребования, паспорт XII-АИ № 654241. Линолеум светлого-коричневый шириной 1,5 м, длиной 12 м на 2 точки папки по 60 кг каждый. Раб. тел.: 23-39-54.

Новую стиральную машину «Исета» на кофту с длинным пухом или на овчинный пуловер, 36—38 размера. Тел. дом.: 47-36-39.

Разное

Размываю друзей — участником обороны Пхеньяна летом 1950 г. В спецкоманде ПВО (разданы) было пятеро уральцев. Пишите. Приезжайте. Адрес: 623101, Первоуральск, ул. Емлина, 18б, кв. 91, Пестову А. С.

«Молодая» пенсионерка может помочь в работах на даче или садовом участке. Тел.: 41-63-14.

Для тех, кто связан с постановкой кинофильмов! Предлагаю беспл. краткий сценарий многосерийного фильма из киносерии «Преступный мир». Адрес: 624080, Свердловская обл., г. В. Пышма, ул. Юбилейная, 14—54, Александрю.

Высвояла нал. платожом рецепты старинных сортов пива. Только для домашнего приготовления! Выберите сорт! Весь перечень — 55 рублей. Заказ с конвертом посылать по адресу: 349940, Луганская обл., Свердловск-12, а/я 15.

Юрист регистрирует ваше предприятие, составит хоз.

Публикуются бесплатно

Диван-кровать — 1500 руб., стулья — по 200 руб., уют — 200 руб., пылесос — 2000 руб., фильмоскоп — 350 руб. Тел.: 25-45-72.

Куплю

Школьные учебники нового образца (1989—91 гг.) по истории, алгебре, геометрии и русскому языку за классы с 6-го по 8-й. А также учебник геометрии за 6—10-й классы, автор которого Погорелов.

Обращаться с предложениями по адресу: 623800, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Свердлова, 8-43, Сапегина И. В.

Новый цветной телевизор 4-го поколения с импортной трубкой. Тел.: 56-07-26.

Детский велосипед; шубку, р. 30—32; сапожки, р. 15—17; куртку, р. 30. Тел.: 56-07-26.

Ашины 7,35—15 для ГАЗ-24 и ашины 165/80P14 для АЗЛК-2141. Тел. раб.: 29-46-62.

Меняю

Новый УАЗ-31512 с новым агрегатом на ГАЗ-2410. Тел. в Алапаевске: 5-64-61.

Телефонный номер 35 АТС на телефонный номер на Уралмаше. Тел. посредника: 34-94-33 (раб.) спросить Ольгу.

Капитальный гараж с потребом около универсама «Кировский» на такой же гараж в центре (район Большая Фрунзе, 8-го Марта, Сурикова). Тел.: 51-08-73.

ГАЗ-21 «Волга», запчасти, резину и дизельный двигатель к ней на «Мерседес». Адрес: Качканар до востребования, паспорт XII-АИ № 654241. Линолеум светлого-коричневый шириной 1,5 м, длиной 12 м на 2 точки папки по 60 кг каждый. Раб. тел.: 23-39-54.

Новую стиральную машину «Исета» на кофту с длинным пухом или на овчинный пуловер, 36—38 размера. Тел. дом.: 47-36-39.

Размываю друзей — участником обороны Пхеньяна летом 1950 г. В спецкоманде ПВО (разданы) было пятеро уральцев. Пишите. Приезжайте. Адрес: 623101, Первоуральск, ул. Емлина, 18б, кв. 91, Пестову А. С.

«Молодая» пенсионерка может помочь в работах на даче или садовом участке. Тел.: 41-63-14.

Для тех, кто связан с постановкой кинофильмов! Предлагаю беспл. краткий сценарий многосерийного фильма из киносерии «Преступный мир». Адрес: 624080, Свердловская обл., г. В. Пышма, ул. Юбилейная, 14—54, Александрю.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПЯТАЯ ЗОНА ВТОРОЙ ЛИГИ. ТАБЛИЦА РАЗЫГРЫША. ПОЛОЖЕНИЕ ПОСЛЕ ПЕРВОГО КРУГА

	И	В	Н	П	М	О		
1. «Газовик» (Ижевск)	17	11	4	2	19	8	26	0:1
2. «Нефтехимик» (Нижнекамск)	17	10	6	1	29	10	26	0:0*
3. «Автоприбор» (Октябрьский)	17	9	5	3	24	11	23	0:0*
4. «Металлург» (Новогорск)	17	9	4	4	31	13	22	0:4
5. «Азамат» (Чебоксары)	17	9	4	4	21	11	22	0:0*
6. «Сибирь» (Курган)	17	7	8	2	21	18	22	0:3
7. «Текстильщик» (Ижевск)	17	9	3	5	30	19	21	3:0*
8. «Горняк» (Качканар)	17	8	5	4	17	13	21	0:1
9. СКАТ (Елабуга)	17	7	6	4	14	16	20	0:1
10. «Заря» (Подгорный)	17	7	1	9	20	15	21	1:*
11. КАИ-СКИФ (Набережные Челны)	17	5	5	7	14	16	15	1:0*
12. «Электрон» (Ватские Поляны)	17	6	2	9	21	20	14	1:0*
13. МГУ (Саранск)	17	4	4	9	12	28	12	2:0
14. «Энергия» (Чайковский)	17	4	3	10	11	21	11	0:0
15. «Газовик» (Оренбург)	17	4	3	10	15	30	11	1:1
16. «Содовик» (Стерлитамак)	17	3	5	9	17	25	11	2:0*
17. «Торпедо» — УАГУ (Ижевск)	17	4	2	11	27	39	10	2:1
18. «Искра» (Казань)	17	1	2	14	9	41	4	3:1*

Примечание: в последней колонке указан результат матча «Горняка» с ланной командой. Счет игры дается по отношению к качканарцам. Знаком «*» отмечены матчи, состоявшиеся в Качканаре.

КТО ИГРАЛ, КТО ЗАБЫВАЛ

В первом круге за «Горняк» выступали 18 футболистов: С. Аляпки сыграл 17 матчей, С. Зabolотских — 17, А. Черных — 17 (забил 4 мяча), Ю. Янушкевич — 17, С. Камарев — 16, В. Самойлов — 16, О. Дудля — 14 (3), А. Данилов — 14 (5), В. Куарышов — 14 (1), А. Дербябин — 13, О. Клепшин — 13 (2), С. Лучина — 12, А. Седов — 12, Р. Земцов — 8 (1), Е. Скрипко — 8 (1), К. Любченко — 5, В. Синичкин — 5, М. Берстнев — 1. 13 мячей пропустил С. Аляпки.

Культура

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПАМЯТНИКА

ЕКАТЕРИНБУРГ. БЮСТ ПЕТРУ ВЕЛИКОМУ БУДЕТ УСТАНОВЛЕН 15 АВГУСТА В ИСТОРИЧЕСКОМ СКВЕРЕ ЕКАТЕРИНБУРГА. Общественная организация «Охрана историко-культурного наследия» инициировала установку бюста Петра Великого в сквере на территории исторического сквера. Бюст императора создан в 1886 году. После революции скульптура исчезла, а на постаменте появился другой бюст — Максима Горького. По чертежам, сохранившимся на Каслинском машиностроительном заводе, памятник Петру Алексеевичу восстановлен и теперь возвращается на прежнее место. Делать на установку и реставрацию исторического сквера — 700 тысяч рублей — выделены из бюджетных средств. Е.А.И.

КИНОФИША

КОСМОС (51-66-90) 8-15 В холоде ноги
ОКТЯБРЬ (51-08-28) 8-15 Дробин уезд
МТР (29-36-56) 10-15 Лучший из лучших
БУРЕВЕСТНИК (23-10-63) 10-15 Лучший из лучших
ЮЖНЫЙ (25-24-50) 10-16 Звезда
СОВРЕМЕННОСТЬ (41-39-61) 10-13 Клетка
14-16 Почные забавы
РОДИНА (34-54-47) 10-13 Любовь на острове смерти
14-16 Жажда страсти
ЗНАМЯ (31-14-75) 10-16 Лучший из лучших
Трое разгневанных мужчин
ЭКРАН (21-73-26) 8-11 Любовь на острове смерти
12-16 Любовь, любовь, любовь...
ПРАД (53-38-79) 11-16 Экстерминаторы-II
СТРЕЛА (53-73-88) 10-12 Жажда страсти
13-16 Кровь, слезы, любовь, мечь
КОМСОМОЛЦ (23-22-82) 12-16 Клетка
АВИАТОР (26-62-77) 10-12 Отмщение в большом мире
13-16 Кровь, слезы, любовь, мечь
ДК АВТОМОБИЛИСТОВ (22-46-97) 8-15 Луна-44
Только для сумасшедших
Сезар и Розали
Здравствуй, это я!
Легенда о Сурамской крепости
Приваловские миллионы
СОВКИНО (51-06-21) 8-16 Когда опаздывают на загс
ТЕМП (31-24-84) 10-14 и 16 Ловушка для мечты
15 — премьера фильма В. Хотиненко «Патриотическая комедия»

ТРОЙКА

Разместит Вашу рекламу в самых оживленных местах города.
Изготовит и установит металлические конструкции для Вашей рекламы.
Выполнит художественно-оформительские работы из своих материалов.
Разработает фирменный стиль.
ТЕЛЕФОН: 57-54-23 (с 9 до 12 ч.).

Академия предпринимательства приглашает

Уральская академия предпринимательства совместно с Государственной академией управления им. С. Орджоникидзе открыла прием на очно-заочные (без отрыва от работы) отделение по специальности «финансы». Слушатели после девяти месяцев учебы получают диплом Государственной академии с присвоением квалификации «специалист-менеджер по финансам и налогообложению».

Наряду с подготовкой специалистов, имеющих высшее образование, Уральская академия предпринимательства проводит прием лиц со средним образованием на четырехгодичное отделение по специальности «внешнеэкономическая деятельность». Обучение будет осуществляться совместно с американским международным институтом бизнеса «Генек» и Дюкеем-университетом по их программам. После первого курса слушатели присваиваются квалификация «офис-секретаря» (со знанием английского языка), после второго — «переводчик», после третьего — «сретендер». По окончании учебы слушатели получат высшее образование, диплом международного класса, дающий право работы в любой стране мира.

Тел. академии: 51-76-13.

Редакция продолжает принимать к публикации объявления читателей. Пользуйтесь вырезанными из газеты бланками. Справки по телефону 58-98-24 с 10 до 12 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

ОБМЕН, КУПЛО, ПРОДАЮ, РАЗНОЕ. ЗНАКОМСТВА (Ненужное зачеркнуть)

Хотелась бы встретить надежного и порядочного мужчину 52—57 лет, ростом не ниже среднего, ведущего здоровый образ жизни (желательно имеющего садовый участок или мечтающего о нем). Мне 53—161, стройная, добродушная, заботливая, жильем обеспечена.

Адрес: Екатеринбург, главпочтамт, предъявителю паспорта ХІХ-АИ № 557528.